Andlisis

1) Halle la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion f definida de la for-

ma f(x)=1+L(2x—1)en el punto de abscisa X = 1. (2 puntos)
2) Seala funcion f(x)= x+l (5 puntos)
X+2

a) Determine su dominio, puntos de corte con los ejes, las asintotas y la monotonia.
b) Represente graficamente esta funcion

2% siox<l1
3) Seala funcion f(x)=42 G x>1
2 >

Estudie la continuidad y derivabilidad de f (3 puntos)



1) Halle la ecuaciéon de la recta tangente a la gréafica de la funcién f definida de la
forma f(x)=1+L(2x-1)en el punto de abscisa x = 1.

Del punto de tangencia, donde la recta y la curva se tocan, conocemos X=1. La segunda

coordenada de dicho punto, al ser un punto de f, sera, por tanto: f(1)=1+L(2-1) =

1+L1=1+0=1 = Elpuntoes (1, 1)

Para la pendiente de la tangente, necesitamos la funcion derivada: f'(x) =0+ 5 2 1 =
X —_
2 2 2 , . .
1 = f'()= 1 = T: 2 sera la pendiente, puesto que X =1 es la primera coor-
X — —
denada del punto de tangencia.
Aplicando la ecuacion punto-pendiente de la recta, la tangente serd: y— 1 =2(x—1) =

y=2x-2+1 = y=2x_1

2) Seala funcion f(x):X—Jrl
X+2
a) Determine su dominio, puntos de corte con los ejes, las asintotas y la mono-
tonia.
1. Dominio. D(f) =R — {-2}| porque —2 anula el denominador
2. Intersecciones con los ejes. OX: y=0 = 0= ))((:; = 0=x+1 = -1=X,

que es una solucion valida, porque no anula el denominador de la ecuacion ini-

cial =

OY:x=0 = y=2rL_ 1 o1
0+2 2 2
. . . o x+1 1
3. Asintotas. Horizontal: lim f(x)zllm—2=le = ly=1es A. Hor|
X—0 X—o X 4

Verticales: So6lo podria tenerlas en X =-2, que es el unico punto de discontinui-

dad. Iim2 f(x)=lim X_H:(—_lj =w = k=-2es A. Vert)

x>2Xx+2 (0
Oblicua: No puede tenerla, puesto que posee asintota horizontal (saldria ésta, de
nuevo, si intentasemos calcularla).
I(X+2)-1(x+1) x+2-x-1_ 1
(X+2)° (X+2)> (x+2)°
Dividimos el D(f) en intervalos mediante:
a) Discontinuidades de f: x=-2

4. Monotonia. f'(x)=

b) Discontinuidades de f >: X =-2 (si anulamos el denominador de f > queda
(x+2)2=0 = Xx+2=10 = x+2=0 = X=-2)
¢c) F’x)=0 = =0 = 1=0, que no es posible

(x+2)?

para ningtn valor de X. |
La division en intervalos la hacemos con ayuda del grafico:
Resulta el siguiente cuadro:

0,2) 2 (2, +o0)

+ 7 -
f 2 3 A




A la vista de este resultado, concluimos que no existen extremos relativos.

5. Curvatura. No nos la piden, pero la vamos a calcular (en general, en un examen
real no debe contestarse a lo que no se pregunte, si bien en este caso lo que hace-
mos es completar la informacion disponible para dibujar la grafica). Comenzamos
por calcular la segunda derivada:

F1(x) = 0—2(X+42): -2 :

(X+2) (X+2)

a) Discontinuidades de f: x=-2

b) Discontinuidades de f”: x = -2

¢c) f’(X)=0 = —2=0 que no es posible.

La division en intervalos es la misma que antes, por lo que resulta:

('005_2) —2 (_2: +OO)
fr + 7 _
f v i N

No tiene puntos de inflexion: seria, en todo caso, X =—2, pero resulta que no es un
punto del dominio. ' ' e '

d) Represente graficamente esta funcion _ _ 5
Combinando los resultados anteriores, se ob-
tiene la grafica adjunta.

La -5 5
2% si x<l1 ' : -5
3) Sealafuncion f(x)=42
— st x2>1 _ _ m
X
Estudie la continuidad y derivabilidad de f

Continuidad.

e Intervalo (oo, 1): f coincide con y = 2*. Las exponenciales con continuas en todo R
= fes continua en todo el intervalo.

e Intervalo (1, +): f coincide con y = 2/X, cuya Unica discontinuidad esta en X =0,
que no pertenece al intervalo = f es continua, también, en todo el intervalo.

e Xx=1: Los puntos que separan distintas zonas de definicion de las funciones defini-
das a trozos siempre se estudian por separado:

2_2 _,
1

lim f(x)=lim2*=2"'=2 lim f(x)=lim ==
x—1*

x—1~ x—1" x—=1" X

Por tanto, II'n? f(x) =f(1)=2 = fescontinuaenx=1

=2 f(1)=%

Por tanto, f es continua en todo R, por lo que puede ser derivable

.Derivabilidad
2°L2 six<1
f'x)=4¢_2 six>] Porque podemos derivar directamente en intervalos abiertos.
2
X

Para el punto que separa las zonas de definicion, vemos los limites laterales de esta fun-
cion:

. . 2

lim f'(x)=2 L2 lim f'(x)= ——=-2

x—1~ x—-1* 12

Como no coinciden, no puede ser derivable la funcion f en x=1.
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